1. Sea v + pi(t)u = 0y V" + pa(t)v = 0 con pa(t) < pi(t) en (a,b). Suponga que
u(a) = v(a) = 0y u'(a) = v'(a) = ¢ > 0. Muestre que existe ¢ > 0 tal que
v(t) > u(t) en (a,a + ¢).
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2. Verificar que (0,0) es un punto critico simple para cada uno de estos sistemas y de-
terminar su naturaleza y sus propiedades de estabilidad:

( dx
—=x+4+y—2
a) < g; Yy Y
—_—— =D 2
| 7 z+y+ 3y
( dx 342
—=—xz—y—3z
b) < gt Y Yy
\d_g: = —2x — 4y + ysin(x)

a) 2%ﬁ= x+y =2y
%*:"ZX'I-Y +\7377'

‘PHWIQ,TO vu;]?;oawos 30& (0,0) [N Pumjm trilico

Fo0 = 040 -20=0
(o,0)= -2040+3-0=0

ol lo Ldkilro (0,0) e critio. Pard vor s o Simpk, Nolowos qw

U(x‘\”: 4.‘.2\’ 1-2x
2 1 ’er{

J(o,ﬂ)= ( . i)
2| L



[Joal = 142 =3£0 ot (o fako (00) & sm?\@.

Cowo (0,0) es Mlo ko sunple del SNLA eudoucss. (3 shugha ol }Wl'o Uilico oS Swilar
Ouaudo q Sejund 6 limdl,wlom ouxwog dndlizal‘

X'= Xty
'Y\: -2)(4—Y

)
Fa

2 1] D) +2 < Eontez=X 203

+{y 2% 2z
>\=2;_ﬁ;&= AR 'S TY

fo(00) s uw Soco neslable

b) Ff “x-y -3¢y

&
fg = 'lﬂ'l‘l‘f +\{s;n(>\)

Pﬁwo \lui?;oﬁhﬁ& %uq, [,0,0) e Pmlo 01.4;(0

Fo,0=04+0-396.0=0
Glo,0)= 0-0-0 sn0) =0
or lo lae (09) &5 oribeo. Para e 08 a;w.ple, Nolenas Qe

(wi-Bx\; -1-3x¢ )
OI:«F R [ SRR IFTSEN!

Jor (2 1)



Hti) - (D) =d# por o tale  (0:0) s Sivpl.

Gomo (00) es ?Wlo itico swnple o) SNLA edoues @ uelughaa ol pun% bilito 03 Smilar
oado o sehma as limdl whons dobuwog audlizar

K=~X-y

\

\I:‘ZX"’HY

(43

P R )
2 el ()0} = 204 = Xah sxqy -2 = XeSpaz

Pm .

LUQSO Ve -5+(25-8 . -5 {11
ya

25

Sea W= 75 HAE <o y N0 Tl <o
z A

00) &5 w wodo oshibl

3. En ecologia, el modelo depredador-presa describe las interacciones dinamicas entre
dos poblaciones: una poblacién de presas (por ejemplo, conejos) y una poblacion de
depredadores (por ejemplo, zorros). Este modelo captura cémo las tasas de nata-
lidad y mortalidad de ambas especies dependen de sus interacciones mutuas y de
otros factores externos.

Supongamos que el sistema estd modelado por las siguientes ecuaciones diferenciales
ordinarias:
' = (a— by)z, y = (cx — d)y — h,

donde:
» z(t) representa el tamano de la poblacion de presas.

y(t) representa el tamano de la poblacién de depredadores.

a es la tasa de crecimiento natural de las presas en ausencia de depredadores.

b mide el efecto de depredacion sobre las presas.

¢ mide la efectividad de la depredacién en apoyar el crecimiento de los depre-
dadores.

d es la tasa de mortalidad natural de los depredadores en ausencia de presas.

h es un término adicional que modela la caza o eliminaciéon constante de de-
predadores por factores externos.

Responda:



a) Encuentre los puntos criticos del sistema y calcule las matrices Jacobianas aso-
ciadas.

b) Asigne valores a = 0,4, b = 0,01, ¢ = 0,003, d = 0,3 y h = 10. Analice los
puntos criticos obtenidos e interprete lo que estos resultados podrian significar
en la dinamica depredador presa.
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